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Παγκόσμιο ρεκόρ κρουσμάτων στις ΗΠΑ: Ένα εκατομμύριο νέοι φορείς κορωνοϊού μέσα σε 24 ώρες

μνηστικής δόσης του εμβολίου της Pfizer-
BioNTech για την Covid-19 για εφήβους 
ηλικίας 12-15 ετών.
Όπως δήλωσε ο Δρ Πίτερ Μαρκς, διευθυ-
ντής του Κέντρου Αξιολόγησης και Έρευ-
νας Βιολογικών Φαρμάκων του FDA, η 
επιτροπή προχώρησε στην έγκριση, χω-
ρίς προηγουμένως να έχει συμβουλευτεί 

Ο
ι Ηνωμένες Πολιτείες, αντιμέτω-
πες με πέμπτο κύμα της Covid-19 
που τροφοδοτείται από την πα-
ραλλαγή Ομικρον, κατέγραψαν 

παγκόσμιο ρεκόρ άνω του ενός εκατομμυ-
ρίου ημερήσιων κρουσμάτων, σύμφωνα 
με τον απολογισμό του Πανεπιστημίου 
Johns Hopkins.
Ο δρ Άντονι Φάουτσι, βασικός σύμβουλος 
του Λευκού Οίκου για την υγειονομική κρί-
ση, δήλωσε την Κυριακή ότι η αύξηση του 
αριθμού των περιστατικών της Covid-19 
στις Ηνωμένες Πολιτείες ακολουθεί μία 
«σχεδόν κατακόρυφη καμπύλη».
Τη Δευτέρα, η αμερικανική Υπηρεσία 
Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) ενέκρι-
νε την κατεπείγουσα χορήγηση της ανα-
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επισήμως τη συμβουλευτική τους επιτρο-
πή, καθώς η ταχεία αύξηση των κρου-
σμάτων σε ολόκληρη τη χώρα κατέστησε 
σαφές ότι τα οφέλη του εμβολιασμού ξε-
περνούσαν σαφώς τους κινδύνους.
Η Υπηρεσία χρησιμοποίησε πραγματικά 
δεδομένα από το Ισραήλ, συμπεριλαμ-
βανομένων δεδομένων ασφαλείας από 
6.300 παιδιά ηλικίας 12 έως 15 ετών που 
έλαβαν αναμνηστική δόση. Δεν αναφέρ-
θηκαν νέα περιστατικά μυοκαρδίτιδας ή 
περικαρδίτιδας.
Η FDA ανέφερε επίσης ότι μειώνει το χρο-
νικό διάστημα, από έξι στους πέντε μήνες, 
για τη χορήγηση της αναμνηστικής δόσης 
σε εφήβους και ενηλίκους που έχουν ήδη 
κάνει δύο δόσεις του εμβολίου.

και εκ των ιδρυτών του #ShePersisted, 
πρωτοβουλίας που μάχεται κατά των εκ-
στρατειών παραπληροφόρησης.
Οι φήμες αυτές έχουν «επιπτώσεις στην 
πραγματική ζωή», τονίζει η Μαριλί Μπρέ-
ιγ, μέλος της γαλλικής φεμινιστικής οργά-
νωσης Nous Toutes (Ολες Εμείς), που μά-
χεται κατά των σεξιστικών, σεξουαλικών 
και οικονομικών επιθέσεων.
Συνεπεία αυτών, «το πρόσωπο που εκτίθε-
ται δημόσια μπορεί να οδηγηθεί και μέχρι 
την καταστροφή της καριέρας του», φαι-
νόμενο το οποίο συχνά συνοδεύεται από 
παρενόχληση τόσο online όσο και offline.

Στερεότυπα
Το 2013, φήμη σύμφωνα με την οποία είχε 
χορέψει με τα εσώρουχά της στην τηλεό-
ραση κόστισαν στην Λάουρα Μπολντρίνι, 
πρώην πρόεδρο της ιταλικής βουλής, χι-
λιάδες σεξιστικές ύβρεις, απειλές βιασμού 
και πορνογραφικά μοντάζ.
Η Ιντιντάρ Αχμεντ Γιασίμ, υποψήφια στις 
ιρακινές βουλευτικές εκλογές το 2018, 
αναγκάσθηκε να αποσυρθεί, υπό το βάρος 
ισχυρισμών χρηστών του Ιντερνετ ότι την 
είχαν αναγνωρίσει σε πορνοταινία.
Εμποδίζοντας ή αποθαρρύνοντας τις γυ-
ναίκες αυτές να συμμετάσχουν στον δη-
μόσιο βίο, η παραπληροφόρηση με άξο-

Μ
πριζίτ Μακρόν, Μισέλ Ομπά-
μα ή Τζασίντα Αρντερν...αυτές 
οι γυναίκες σε θέσεις εξουσίας 
έχουν κάτι κοινό: υπήρξαν θύ-

ματα στις χώρες τους εκστρατείας παρα-
πληροφόρησης για την ταυτότητα, το φύλο 
ή την σεξουαλικότητά τους με στόχο την 
γελοιοποίηση και την ταπείνωσή τους.
Οι ενέργειες αυτές έχουν θορυβήσει τον 
ΟΗΕ, που κατήγγειλε σε έκθεσή του τον 
περασμένο Απρίλιο «αυξανόμενες online 
εκστρατείες σεξιστικής παραπληροφόρη-
σης» με κύριο στόχο «γυναίκες δημοσιο-
γράφους, πολιτικούς, ακτιβίστριες για την 
ισότητα των φύλων».
Εδώ και μήνες, αναρτήσεις κατέκλυσαν τα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης που υποστη-
ρίζουν ότι η Μπριζίτ Μακρόν είναι διεμ-
φυλική γυναίκα η οποία κατά την γέννησή 
της ονομαζόταν Ζαν-Μισέλ...και οι αναρ-
τήσεις αυξήθηκαν στα τέλη του Δεκεμβρί-
ου, λίγους μήνες πριν από τις προεδρικές 
εκλογές στην Γαλλία.
Η πρωθυπουργός της Νέας Ζηλανδίας 
Τζασίντα Αρντερν και η πρώην Πρώτη Κυ-
ρία των ΗΠΑ Μισέλ Ομπάμα έχουν υπάρ-
ξει επίσης στόχος φημών, το 2017 και το 
2018 που τις ήθελαν να έχουν, επίσης, 
γεννηθεί άνδρες.
Οι φήμες αυτές εξαπλώνονται στο Ιντερνετ 
και δεν έχει καμία σημασία που κανείς δεν 
πιστεύει ότι η Μπριζίτ Μακρόν, για παρά-
δειγμα, γεννήθηκε άνδρας. Απλώς, ανοί-
γουν την πόρτα στα υβριστικά σχόλια, στις 
συκοφαντίες, την λάσπη και την κυβερνο-
παρενόχληση.
Όπως οι επαναλαμβανόμενες επιθέσεις 
που υφίστανται οι ισχυρές αυτές γυναίκες, 
η παραπληροφόρηση με άξονα την ταυτό-
τητα φύλου πλήττει στην πραγματικότητα 
ευρύτερες ομάδες που αποτελούνται από 
γυναίκες και μέλη σεξουαλικών μειονοτή-
των που συμμετέχουν στην δημόσια ζωή 
σε διάφορες βαθμίδες ευθύνης.
Οι εκστρατείες αυτές εναντίον τους έχουν 
ως στόχο την φίμωσή και την εκδίωξή 
τους από την πολιτική σφαίρα, σύμφωνα 
με την Λουτσίνα Ντε Μέκο, φεμινίστρια 
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να την ταυτότητα φύλου συμβάλλει στην 
προσβολή των δημοκρατικών θεσμών, 
σύμφωνα με την Λουτσίνα Ντε Μέκο του 
#ShePersisted.
Στην περίπτωση της διασποράς φημών 
κατά της Μπριζίτ Μακρόν, η μεταβολή ταυ-
τότητας φύλου χρησιμοποιείται ως «όχημα» 
για την καταστροφή της υπόληψης κάποιου 
που έχει θέση εξουσίας στην κοινωνική 
ιεραρχία, εν προκειμένω του Εμανουέλ 
Μακρόν, σύμφωνα με την Maud-Yeuse 
Thomas, ανθρωπολόγο και εκ των ιδρυτών 
του Observatoire des transidentités, ιστο-
σελίδας ενημέρωσης για την μεταβολή της 
ταυτότητας φύλου.
Κατηγορώντας την Μπριζίτ Μακρόν για 
«κρυμμένο ανδρισμό», όσοι διαδίδουν την 
φήμη αυτή χρησιμοποιούν την μετάβα-
ση της ταυτότητας φύλου, την οποία θεω-
ρούν ταπείνωση, αναλύει η Marie-Joseph 
Bertini, καθηγήτρια Επιστημών Πληροφο-
ρικής και Επικοινωνίας στο Πανεπιστήμιο 
της Νίκαιας Sophia Antipolis.
Αλλά εκμεταλλεύονται επίσης τις φήμες για 
να επανενεργοποιήσουν την άλλη φήμη 
σύμφωνα με την οποία η σχέση της με τον 
Εμανουέλ Μακρόν «κρύβει αναγκαστικά» 
μία ομοφυλοφιλική σχέση, φήμη που είχε 
κυκλοφορήσει για να χρησιμοποιηθεί κατά 
την προεκλογική εκστρατεία του 2017.
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παραπληροφόρηση, όπλο κατά των γυναικών σε θέσεις εξουσίας


